

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

19

марта 1941 года

№ 36 (1002)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

За чистоту и порядок на производстве

Навести чистоту на предприятиях, повседневно поддерживать ее и тем самым покончить с бескультурьем, захлапленностью и грязью — задача, которую нужно решить безотлагательно. Таково решение XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Почему так остро встал вопрос об элементарной культуре на производстве, о наведении большевистского порядка на каждой фабрике, на каждом заводе? Да потому, что без чистоты и порядка современное предприятие не может нормально работать.

Доказано, что там, где нет чистоты и порядка, там, где загрязнены заводские цеха, дворы, мастерские, где сырье, инструменты, полуфабрикаты валяются в беспорядке, там не может быть действительно высокопроизводительной и высококачественной работы, там создается обстановка безответственности, расхлябанности, расшатанной дисциплины.

Отсутствие чистоты и порядка на заводе — дикий пережиток прошлого, оставшийся нам от царской отсталой России.

В нашей стране выстроены первоклассные заводы, оснащенные самой современной техникой. Но грязь и неаккуратность портят эту технику. Работа на грязном оборудовании приводит к преждевременной его изношенности, а нередко и к авариям, катастрофам. Захлапленность и грязь снижают производственную мощность предприятия, повышают себестоимость продукции, ухудшают ее качество.

На XVIII партконференции приводилось немало примеров того, какой ущерб приносят государству грязь и беспорядок на предприятиях.

Тов. Маленков в своем докладе на конференции рассказал, как загрязнен Магнитогорский завод. Для того чтобы пробраться в цеха этого завода, приходится взбираться на горы окалины и спотыкаться о разный хлам.

На тысячи и миллионы рублей браку получается от захлапленности рабочего места. Из-за грязи в цехах, складах, дворах на некоторых заводах и фабриках портится сырье, в него попадают мусор и посторонние предметы.

Немало бескультурья у нас еще на железных дорогах, на вокзалах и станциях: на полу валяются окурки, бумажки, проето мусор; стены загажены. Часто вокзал или порт своим внешним видом наводит уныние на пассажира.

Чистота необходима всюду — на

большом заводе и в маленькой мастерской, на вокзале и на полустанке.

В конце концов речь идет о малом: о том, чтобы подобрать за собой обрезки, стружки и т. п., вытирать инструмент и класть его на место, содержать в порядке свой станок и цех. Речь идет о метле и тряпке, о том, чтобы подметать поды и дворы, сметать пыль и паутину, натирать до блеска оконные стекла. Каждый понимает, насколько приятнее работать в чистом и светлом помещении. Порядка будет больше, потери уменьшатся, производительность труда вырастет, требовательность к самому себе увеличится.

Директор завода, начальник цеха, начальник вокзала — вот кто прежде всего отвечает за наведение чистоты и порядка на предприятиях.

Государство доверило хозяйственникам огромные ценности в виде заводов, фабрик, шахт, рудников, вокзалов, портов и т. д. Так содержите же, товарищи хозяйственники, доверенное вам богатство в чистоте и сохранности! Научите людей порядку, строго высканывайте с тех, кто по-варварски относится к заводскому (фабричному, железнодорожному) помещению и имуществу!

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) советовал руководителям предприятий «вести такой порядок, чтобы один дежурный по смене, принимая смену, а другой, сдавая ее, следил за тем, в каком состоянии цеха находятся в смысле чистоты».

И сами рабочие обязаны бороться за чистоту, содержать в порядке рабочее место. Это прямая производственная обязанность каждого!

Чистота и порядок на производстве — свидетельство высокой дисциплины рабочих, их заботливого отношения к народному добру.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала «навести и повседневно поддерживать чистоту и элементарный порядок в предприятиях и на железных дорогах». Это значит, что за чистотой и порядком надо следить каждый день, каждый час, что поддержание чистоты и порядка должно войти в привычку, должно стать обязательной потребностью каждого работника. Нарушители чистоты и порядка, нехачи и невежды, те, кто загрязняют государственные и общественные предприятия, заслуживают строгих мер высканания.



Пионерка, отличница учебы 4 класса неполной средней школы колхоза «Ак-Дзар» (А-балынский район, Киргизская ССР) Тюлебулу Булаичева обучает грамоте свою бабушку Анар Балбаеву.

Фото Е. Халдея Фото ТАСС

За 2500 литров молока в год от каждой коровы

За прошедшие годы животноводство в колхозе им. 1 мая значительно выросло. Кроме молочно-товарной фермы организованы свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая фермы. Но качественные показатели на фермах еще далеко неудовлетворительны. Если удой на корову и составлял в 1939 году 1900 литров, а в 1940 году — 1887 литров, то были неудовлетворительные показатели по выращиванию телят старших возрастов, по откорму свиней. Это частично происходило и из-за того, что в оплате труда работников животноводства существовала уравниловка. Отдельные колхозники работали на фермах по-разному, опыт передовых работников распространялся медленно.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г. устранило все эти причины, мешающие дальнейшему развитию общественного животноводства. Обсуждая его на общем собрании, колхозники решили получить удой молока на каждую фуражную корову 2500 литров, полностью сохранить молодняк, среднесуточный привес телят до 6-месячного возраста довести до 800 гр, получить по 18 деловых просят от каждой свиноматки, 200 агнят от 100 овцематок, настричь с каждой овцы по 3,5 кг. шерсти. За выполнение взятых обязательств в колхозе развернулось соревнование между работниками животноводства.

Д. Суськов, председатель колхоза им. 1 мая.

Об обязательной поставке яиц государству

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовок яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Обязательная поставка колхозами яиц государству исчисляется с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни. По республикам, краям и областям устанавливаются среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами.

Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно.

СНК союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик предоставляется право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, неимеющие плана зерновых культур.

В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 килограмм мяса в живом весе, или 7 килограммов зерна за один десяток яиц.

Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индеек, разрешается выполнять свои обязательства по обязательной поставке яиц государству птицей по эквиваленту: 600 граммов живого веса гуся или утки или 400 граммов живого веса индейки за один десяток яиц.

Начиная с 1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

Кустари — одиночки, прожи-

вающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадебные или полевые участки земли, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньшей одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств данного района.

К обязательной поставке яиц государству не привлекаются хозяйства, не привлекаемые к обязательной поставке мяса государству, а также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и дачных поселках, работающие на постоянной несезонной работе в государственных или кооперативных предприятиях, если количество скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельхозартели для колхозников данного района.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июль — июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

После выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, колхозам разрешается сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников. (ТАСС).

Юные животноводы

Пионеры Венецкой НСШ взяли шефство над молодым скотом. Они ежедневно приходят на скотные дворы и с большим желанием кормят маленьких

телят, жеребят, чистят их щеткой, убирают в стойлах. Помогают пионеры конюхам по уходу за лошадьми.

М. Шорин.

Раньше срока

Селитьбенская артель им. 7 коммунаров производственную программу первого квартала выполняла на 109 проц., вы-

дущено готовой продукции на 159.800 руб

К. Паниратов, культработник артели.

Собрание районного партийного актива

16 марта состоялось собрание районного партийного актива, обсудившее доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Фроловой об итогах XVIII Всесоюзной партийной конференции. На собрании присутствовало 136 человек.

— XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) является историческим событием в жизни большевистской партии и всего советского народа, — заявил докладчик. Решения, принятые конференцией, направлены на быстрое выполнение выдвинутой задачи тов. Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны и в экономическом отношении. Они воодушевляют весь народ на новые победы, рождают у трудящихся желание работать еще лучше, еще производительнее.

Далее тов. Фролова рассказала об успехах в работе промышленности и транспорта, которые отмечал в докладе на партконференции тов. Маленков и остановилась на недостатках в работе парторганизаций района в области промышленности.

— Недостатки в руководстве промышленностью, — заявил докладчик, — вскрыты тов. Маленковым, целиком и полностью относятся к нашей районной партийной организации. Мы также недостаточно занимались работой предприятий, не влезали в дела завода и артелей и не боролись по-настоящему за выполнение производственных планов каждым предприятием.

Результатом слабого руководства промышленностью является то, что завод «Металлист» годовую программу не выполнил — дал только 81 проц. плана. Артели, входящие в систему метартельсоюза, выполнили годовую план всего лишь на 65 проц., артели инвалидов — на 69 проц. В течение всего года из рукон плохо работал промкомбинат.

Руководство завода и ряда артелей не чувствовало ответственности за выполнение программы. Вместо того, чтобы наладить равномерную работу, некоторые из них пытались прикрыть свою бездеятельность объективными причинами.

На заводе и в большинстве артелей работа протекала без плана, не использовалось полностью оборудование, допускались штурмовщина. Обычно получалось так, что в начале месяца работали с холодком, а в конце — «поджимали». Это осужденный метод работы, с ним необходимо покончить. Надо организовать дело так, чтобы не было больше лихорадки в работе предприятий.

До сих пор руководство завода и большинства артелей не боролось по-настоящему за качество выпускаемой продукции. Брак и вторые сорта достигают еще больших размеров особенно в Виткуловской, Сосновской, Давыдовской артелях.

Значительное место тов. Фролова в своем докладе уделила вопросу технологической дисциплины и наведению порядка в цехах.

— На заводе «Металлист» и во многих артелях, — говорит докладчик — царит полный хаос. Всюду можновет ретить кучи железного лома и разного мусора. В Сосновской артели в цехах непролазная грязь, стены в пыли. В Давыдовской артели у прессоного цеха лежит большая куча железного обрезка, проволока разбросана по всей территории.

Надо помнить, что без элементарной культуры нельзя разрешить стоящих задач. Наведению чистоты и порядка в цехах и на территориях предприятий должно быть уделено серьезное внимание.

Останавливаясь на трудовой дисциплине, тов. Фролова подвергла резкой критике руководство завода и ряда артелей за слабое осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Она на примерах показала, как отдельные руководители укрывают прогульщиков, а парторганизации проходят мимо этих фактов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед страной сложные задачи. Она утвердила государственный план на 1941 год и потребовала от парторганизаций его выполнения.

Осуществляя решения конференции, нужно добиться того, чтобы каждое предприятие района работало равномерно, четко, по графику, выполняло план не только по количественным, но и по качественным показателям. Надо навести порядок в хозяйстве, бороться за строжайшую экономию во всем. Требуется также повести решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, против разгильдяйства и самоуспокоенности.

Вооруженная решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, — заключает тов. Фролова, — районная партийная организация приложит все силы на ликвидацию имеющихся недостатков в работе завода и артелей и обеспечит успешное выполнение государственного плана.

В прениях по докладу тов.

Фроловой высказалось 19 человек.

Директор завода «Металлист» тов. Написанов отметил, что недостатки, вскрытые тов. Маленковым на конференции, имеются и на заводе. Допускается штурмовщина, неравномерность в работе. Получается это потому, что командные кадры завода не вникают поделовому в экономику производства. Бывают случаи перебора в материале, инструменте, еще не изжит брак, вторые сорта.

Секретарь поселковой парторганизации тов. Сергунин рассказал о причинах плохой работы Сосновской промартели.

— Сосновская артель, — заявил тов. Сергунин, — из месяца в месяц не выполняет производственную программу. Это результат того, что руководство артели и парторганизация недостаточно занимаются ликвидацией имеющихся недостатков в производстве, не ведут настоящей борьбы за повышение производительности труда.

— Развернувшаяся волна социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — говорит председатель Шанинской артели «Молот» тов. Иконников, — вызвала резкий подъем политической и производственной активности среди коллектива нашей артели. В результате этого артель досрочно выполнила производственную программу января и февраля. Закрепляя достигнутые успехи, мы боремся за успешное выполнение годового плана, навели порядок и чистоту в цехах, работаем по графику.

В прениях также выступили тт. Негодуев (секретарь райкома ВКП(б)), Воронин (секретарь Давыдовской парторганизации), Маркушин (зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)), Белячкова (секретарь РК ВЛКСМ), Беляицев (начальник козового цеха завода «Металлист»), Рыжов (председатель Мелетинского сельсовета), Кривенков (секретарь РК ВКП(б)), Гусев (секретарь партбюро завода «Металлист»), Безруков (уполномкомзак), Чернов (РК ВКП(б)), Блинов (завод «Металлист»), Чесноков (Виткуловская артель), Соколов (Новская артель).

Собрание районного партийного актива приняло резолюцию по докладу тов. Фроловой, в которой единодушно одобрило решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и наметило конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению работы промышленности.

5 марта с Московского аэродрома стартовал в большой арктический перелет на преднавигационную ледовую разведку в высоких широтах Арктики самолет «СССР Н-169» под управлением полярного летчика орденоносца И.И. Черевичного.



Самолет «СССР Н-169» на Московском аэродроме. В овале — И. И. Черевичный. Фото А. Межуева Фотохроника ТАСС

Ночной поход на лыжах

Ночью комсомольцы Студенческого колхоза «Прогресс» решили провести лыжный поход на дальнюю дистанцию. Сбор не затянулся. К 2 часам все были уже на старте. Вскоре раздалась команда, и лыжники один за другим уходили вдаль. Путь, который предстояло пройти лыжникам, в ряде мест был пересеченным. Попадались

горы, глубокие овраги, кустарник. Все это затрудняло продвижение вперед, но благодаря умению, выносливости и настойчивости дистанция была пройдена в установленное время, поход закончился блестяще. Наилучшие результаты дали А. Комаров, Ю. Киселев, С. Фирсов.

А. Седов.

Забывли об удобрениях

В Вилейском колхозе «Новая жизнь» до сих пор не собрано ни одного центнера фекалия, торф нарыт, но его не вывозят. Медленно идет заготовка и остальных удобрений. Например, в бригаде № 2 (бригадир И. К. Гудков) вывезено на участки всего лишь 570 везов навоза, золы собрано 4 цент., куриного помета — 2 цент.

Недавно колхозники решили провести декадник по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля, но правление не поддержало эту инициативу и декадник был сорван.

Жулин.

Не интересуются культурной работой

В Колпенском колхозе плохо организована культурно-массовая работа. Клуб занят под склад, имеющаяся библиотека растаскивается, культинвентарь (биллиард, шашки, радио) поломан. Ни правление колхоза, ни комсомольская организация заботятся о культурном обслуживании колхозников не стремятся.

Не лучше положение с массовой работой в промартели. Здесь имеется культурник А. П. Ходалева, но работы от нее нет, она целыми днями просиживает в конторе, а в цехи не заглядывает. М. Ходалева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 марта 1941 года, в 12 часов дня, в клубе завода «Металлист» созывается VI сессия Сосновского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О работе школ и подготовке их к новому 1941—42 учебному году.

2. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Исполком райсовета депутатов трудящихся.

Зам. ответственного редактора Е. Я. ЗОТЕЕВ.

Больше внимания оборонной работе

Письмо красноармейца к колхозникам Красновского колхоза

Товарищи колхозники! Приближается весна. Для вас это наиболее ответственный период, в который будет закладываться фундамент будущего урожая.

Чтобы иметь лучшие показатели в проведении весенних работ, надо качественно отре-

монтировать инвентарь, заготовить достаточное количество местных и минеральных удобрений, очистить семена, подготовить коня.

Нужно также помнить, что мы живем и работаем в новой сложной международной обстановке. Поэтому, вместе с подготовкой к весне, необходимо повседневно заниматься вопросами оборонной работы, чтобы никакая «случайность» не могла нас застигнуть врасплох.

С красноармейским приветом А. Попов.